

水利部针对山东和四川两省启动洪水防御Ⅳ级应急响应 大汶河将出现涨水过程

新华社北京7月10日电 水利部发布汛情通报，10日12时针对山东省、四川省启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

汛情通报称，7月11日至14日，四川中东部、山东东部南部等地区预计将有暴雨。受其影响，长江上游支流岷江、沱江、嘉陵

江，黄河下游支流大汶河，淮河支流沙颍河、涡河及沂沭泗水系将出现涨水过程。其中，沱江支流青白江、岷江支流府河、沂河支流蒙河等中小河流可能发生超警洪水。

水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应的同时，向相关省级水利部门和水利部长江水利委员会、淮

河水利委员会发出通知，要求密切监视天气变化，加强雨情和水情预测预报、会商研判、应急值守和信息报送，科学实施水利工程防洪调度，做好水库等工程安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御，确保人民群众生命财产安全。

河北黄骅发现明代碧霞元君庙碑

河北省黄骅市博物馆工作人员近日在羊二庄镇前街村一处古城遗址，发现一块明代成化年间碧霞元君庙残碑，专家称这对研究古代北方祭海文化有重要价值。

据了解，这块残碑长1.75米、宽0.4米、厚0.25米。根据残碑文记载，石碑制于明成化二十一年，是地方为修建天仙玉女碧霞元君庙所立。其中，碑文“灶民以煎办为活”佐证了明代隆庆版《长芦盐法志》记载的羊二庄一带民众以煮盐为生的真实性。

黄骅市博物馆负责人介绍说，在明清时期，民间流传着“北元君，南妈祖”的说法。黄骅地处渤海沿海地区，有着悠久的煮盐与祭海文化，碧霞元君庙是北方具有代表性的祭海文化物质载体，此次发现的石碑对研究古代北方祭海文化有重要价值。

据新华社客户端

中央网信办加强“自媒体”管理： 发布谣言造成恶劣影响一律关闭

新华社北京7月10日电（记者白瀛）中央网信办10日通报，中央网信办秘书局日前下发通知要求加强“自媒体”管理，明确网络平台应当及时发现并严格处置“自媒体”违规行为，对制作发布谣言，蹭炒社会热点事件或矩阵式发布传播违法和不良信息造成恶劣影响的“自媒体”，一律予以关闭，纳入平台黑名单账号数据库并上报网信部门。

通知要求，网络平台应当有效防止“自媒体”假冒仿冒行为，对账号信息中含有党政军机关、新闻媒体、行政区划名称或标识的，必须人工审核；应当严格核验从事金融、教育、医疗卫生、司法等领域信息内容生产的“自媒体”，并在账号主页展示认证材料名称，加注所属领域标签。

通知明确，“自媒体”在发布涉

及国内外时事、公共政策、社会事件等相关信息时，网站平台应当要求其准确标注信息来源；使用自行拍摄的图片、视频的，需逐一标注拍摄时间、地点等相关信息；使用技术生成的图片、视频的，需明确标注系技术生成；引用旧闻旧事的，必须明确说明当时事件发生的时间、地点。

通知指出，“自媒体”发布信息不得无中生有，不得断章取义、歪曲事实，不得以拼凑剪辑、合成伪造等方式，影响信息真实性；“自媒体”发布含有虚构情节、剧情演绎的内容，网站平台应当要求其以显著方式标记虚构或演绎标签；鼓励网站平台对存在争议的信息标记争议标签，并对相关信息限流。

通知要求，涉公共政策、社会民生、重大突发事件等领域谣言，网站平台应当及时标记谣言标

签，在特定谣言搜索呈现页面置顶辟谣信息，运用算法推荐方式提高辟谣信息触达率，提升辟谣效果；网站平台应当要求“自媒体”不得集纳负面信息、翻炒旧闻旧事、蹭炒社会热点事件、消费灾难事故，不得以防止失联、提前关注、故留悬念等方式，诱导用户关注其他账号；对打造低俗人设、违背公序良俗网红形象，多账号联动蹭炒社会热点事件进行恶意营销等的“自媒体”，网站平台应当取消其不得赋予其营利权限。

通知明确，对频繁蹭炒社会热点事件博取关注的“自媒体”，永久禁止新增粉丝，情节严重的，清空全量粉丝，网站平台不得提供粉丝数量转移服务；网站平台应当健全MCN机构管理制度，对MCN机构及其签约账号实行集中统一管理。

中国海警95110 4年处警5万余起

新华社北京7月10日电 据中国海警局消息，中国海警95110海上报警服务平台开通4年来，累计有效处警5万余起、抓获嫌疑人1.5万余人、实施海上救助4900余次。

中国海警95110海上报警服务平台是中国海警向全社会公开的24小时海上报警服务平台，自2019年7月10日开通后，综合运用岸线巡查、海上巡航、空中巡视等手段构建陆海空联动巡逻监管机制。

美财长称不能排除 美国经济衰退可能性

新华社华盛顿7月9日电 美国财政部长耶伦9日接受美国媒体采访时表示，不能排除美国经济陷入衰退的可能性。

耶伦在美国哥伦比亚广播公司新闻访谈节目中说，由于通胀依然高企，美国经济陷入衰退“并非完全不可能”。

美国劳工部数据显示，5月美国消费者价格指数（CPI）同比上涨4%，剔除波动较大的食品和能源价格后，5月核心CPI同比涨幅达5.3%，明显高于美联储2%的长期目标。同时，美国就业增长已出现放缓迹象。

自2022年3月开启本轮加息周期以来，美联储已连续10次加息，累计加息幅度达500个基点，这是自20世纪80年代以来最快的加息步伐。美联储连续激进加息对经济增长的抑制作用愈加明显，也给银行业带来震荡。

杭州公安破获一起以亚运名义伪造印章招募保安案件 犯罪嫌疑人已被依法刑拘

新华社杭州7月10日电（记者马剑）记者10日从杭州市公安局获悉，杭州公安日前破获一起以亚运名义伪造印章招募保安违法案件，犯罪嫌疑人孙某已被依法刑拘。

夏季治安打击整治行动期间，杭州市上城区警方在工作中发现有不法分子假借招募亚运安保人员为由非法招募保安。针对这一情

况，上城警方迅速组建专案组，通过分析研判锁定犯罪嫌疑人孙某后将其抓获，并当场缴获多枚伪造的保安公司印章。

经查，犯罪嫌疑人孙某（男，36岁，某人力资源公司法人代表）为囤积保安资源、抬高保安市场价格从中牟利，恶意伪造多枚保安公司印章、编造劳务合同，假借招募亚运安保人员招聘外

省人员来杭。

据介绍，杭州本地已注册登记的保安员数量已经能够满足亚运会、亚残运会场馆和亚运村等亚运会各项安保工作的需求。截至目前，已中标杭州亚运安保项目的所有保安公司均未以亚运安保名义开展保安员招聘。

目前，犯罪嫌疑人孙某已被依法刑拘，案件正在进一步办理中。

一辆载有中国游客的客车在泰国侧翻



救援人员在客车侧翻事故现场工作。新华社发

新华社曼谷7月10日电（记者林昊任）中国驻泰国大使馆10日证实，泰国9日发生一起载有24名中国游客的客车侧翻事故，目前仍有两名中国游客在医院接受治疗，均无生命危险。

使馆方面表示，这辆旅游客车9日下午在从泰国罗勇府前往芭提雅途中因道路湿滑发生侧翻，受伤乘客被紧急送往当地医院救治。截至10日上午，除两人留院治疗外，其余游客已出院。

使馆方面表示，上述游客系由国内多个旅行社组织赴泰旅游。使馆接到泰警方通报后，第一时间启

动中国公民领事保护应急响应机制，敦请当地医院全力救治伤者，紧急联系国内组团社及旅游主管部门做好游客安抚工作，并安排人员赴医院看望。使馆后续将密切跟踪住院游客治疗和康复情况并做好善后工作。

据泰国媒体报道，当地警方表示将对旅游客车司机做进一步调查以确定事故原因及后续法律程序。

目前泰国正值雨季，多地连续出现强降雨。泰国气象局提示警惕连续降雨导致的积水、洪灾和泥石流等情况。